

Crónica de París.

## Antagonismo irreductible.

(De nuestro redactor corresponsal).

Desde que se ha puesto de manifiesto la tremenda crisis por que atraviesa la nación francesa, se ha podido observar un fenómeno que hasta ahora estaba oculto a los ojos de todos: el profundo antagonismo que existe entre el pueblo propiamente dicho y el cuerpo legal, es decir, entre la gran masa de la nación y los parlamentarios con su clientela.

Verdad es que desde algún tiempo se dejaba ya sentir cierta fricción entre electores y elegidos; la mayor parte de los primeros, desengañados, se contentaban con mostrar su desprecio absteniéndose por completo de participar en las elecciones. Así es que se daba no pocas veces el caso de que un cincuenta por ciento de los electores no acudían a las urnas.

Pero a medida que la situación ha ido agravándose, esa indiferencia, ese desprecio del cuerpo electoral que se consideraba como genuina representación del país entero, se ha ido transformando poco a poco en rencor y hasta en odio.

La razón de este cambio es bien sencilla: el pueblo comprende confusamente que hay que emprender grandes reformas si es que se quiere salvar a la patria; se da cuenta de que la nación tiene la energía vital suficiente para llevar a cabo su restauración. Propone, reclama, exige medidas de saneamiento y ve las angustias voces que le brotan del pecho desoídas miserablemente, y rechazadas por los hombres que tienen como misión atenderlas.

Y es que el pueblo y el cuerpo legal habían una lengua enteramente distinta. El uno pugna por su existencia, por el libre desenvolvimiento de la vida patria, por el engrandecimiento de las aspiraciones nacionales. El otro está como hipnotizado por la cuestión electoral, por el mórbido deseo de no desagradar a su clientela, que son los electores del distrito. ¿Cómo pueden compaginarse ciertos intereses particulares, casi siempre mezquinos, con el superior anhelo de un pueblo entero? Es cosa tan absurda como el querer que un centenar de hormigas arrastre un pesado carro.

Las cuestiones electorales son las que dominan hoy Francia. Los parlamentarios, que son un millar poco más o menos, se apoyan en los dos millones de ciudadanos que de ellos viven, que *chupan del bote*, para emplear la vulgar pero tan expresiva palabra del pueblo. Y esto les basta para ir sosteniéndose hasta las próximas elecciones, en las que cuentan triunfar repartiendo prebendas y favores a derecha e izquierda. Ninguna reforma trascendental puede ser emprendida, pues enseguida acude el temor de disgustar a la masa de los electores.

¿Cómo triunfaron las izquierdas en las elecciones de 1914? Pues sencillamente, prometiendo al pueblo que no pagarían impuestos. Halagüeña perspectiva, que siempre tuvo el don de gustar a todo el mundo. En esas condiciones cualquier partido político triunfa con facilidad pasmosa. Pero lo más negro es saber quien sufre las consecuencias de tan generosos rasgos. En Francia ha sido la nación entera la que ha pagado—y a qué precio!—la generosidad gratuita de las izquierdas triunfantes.

De los doce millones de electores, apenas dos pagan impuestos directos en este país, pero esos pagan por todos y con creces. Uno de los chistes del juego electoral consiste en acudir siempre a las mismas vacas de leche. Esas están sacrificadas. Son enemigos seguros desde luego, pero su número es limitado, se cuida ante todo de no agrandar el círculo y así se apalea siempre a las mismas víctimas.

Como contrapeso, los mandones del tinglado electoral tienen otro par de millones de clientes repartidos en los ministerios, en las administraciones públicas, en mil lugares, en una palabra, donde el parlamento lo es rev. De esta manera el equilibrio es bastante estable.

Los contribuyentes — vícti-

medío que acostarla en una de esas limpiísimas camas que ustedes ven, y a los pocos minutos la joven Florencia era madre de esa niña que en sus brazos tiene esa señora.

Y la señora era otra joven casada a quien acompañaba su marido.

Pero, ¿y qué tiene que ver eso con esta alegría que hoy se observa aquí?, volvimos a preguntar.

Pues no ha de tener que ver, alma cándida—nos dijo uno de los jóvenes doctores, a la vez que Cirilaco Vega lo afirmaba con una inclinación de cabeza. Hoy hemos bautizado a la criatura y ya ustedes ven.

—¿Y qué han sido los padrinos?

—Pues don Gustavo Pérez y Pérez, y la niña, esa niña que ven ahí que se llama Carmina Crespo.

—¿Y la criatura irá a la Casa de Caridad?, seguimos preguntando.

—Nada de eso—nos dijeron. ¿Ven a ese joven matrimonio que está ahí? Pues él es el encargado de cuidar de la recién nacida, a la que al ser bautizada hoy en la iglesia de San Francisco se la ha puesto el nombre de Eloisa.

—¿Y ustedes cómo se llaman?—preguntamos al matrimonio. Y el matrimonio se resistía a dar sus nombres; pero como en este mundo nada hay imposible, supimos que el marido se llama Lorenzo Varona y la esposa se apellida Manzano, que por el solo acto hoy realizado merecen que el gordo de Navidad, cuando llegue el sorteo, les toque integro.

## TRIBUNALES

Causa por hurto.

Para responder de un delito de hurto, compareció esta mañana en la Sala de esta Audiencia, José María Fernández Martínez, para quien el penitenciero fiscal, señor González, pidió la pena de un año, ocho meses y un día de presidio correccional.

La defensa, señor Mazarrasa, solicitó para su patrocinado seis meses de arresto mayor.

Suspensión.

Hasta nuevo señalamiento fué suspendida la otra causa señalada para hoy, seguida en el Juzgado del Este, por tentativa de robo y atentado, contra Movel Fernández y Ramón Eizasando.

## Robo de relojes.

El representante de la casa Coppel, de Madrid, ha denunciado ante la comisaría de Vigilancia, que durante el trayecto de Torrelavega a Reinosa, yendo en el correo, le ha sido robado un paquete conteniendo seis relojes con tapas de plata, marca M. Z. A.; uno ídem, también con tapas de plata, marca Coppel; dos marcas Carolina y un despertador. Ignórase quien o quienes hayan podido ser los autores.

## Guerra al tabaco.

Un procedimiento para no fumar más.

La Liga de antitabaquistas de Chicago, ha sabido aprovechar para su propaganda, la observación hecha casualmente por un médico de aquella ciudad, que cauterizó con nitrato de plata parte de la cavidad bucal de un enfermo empedernido fumador, quien a su vez notó que el humo del cigarro, al mezclarse con el sabor del nitrato, provoca un gusto repugnante. El médico, tres algunos experimentos, vino a sacar en claro que el efecto procedía de una reacción del nitrato de plata con la nicotina, y que se obtiene el mismo resultado enjugándose la boca con una débil solución de nitrato de plata antes de fumar.

## Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS  
Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14  
Teléfono, 10-47.

## OFREZCO

a mis clientes y público en general un nuevo cortador, a quien pueden exigir todo lo moderno en sastre. Blanca, 24 y 26, Viuda de Alejandro Ramos.

Del momento.

## La "tristeza" de las despedidas.

No fué «Pucheta», no, como creen algunos eruditos, el que hablando de las despedidas, dijo que éstas constituyen el más profundo grado de sentimentalidad.

Las despedidas, según me he dado a conocer, no son un sentimiento. Podría citar numerosos casos, bastantes más que equivocaciones han tenido muchos aldeanos que se consideraron poco menos que infalibles.

Las despedidas han sido casi siempre agradables, salvo aquellas de soltero de que nos hablaba días pasados Jaime Rubayo.

Yo he visto en las estaciones despedir a muchísima gente; he visto «moquear» a los que se van y a los que se quedan; ahora que si pudiéramos aplicar los rayos X a las conciencias de los que se separan para que aquellos nos explicaran el verdadero sentir del que toma el tren y del que se queda en su casa, veríamos como, a pesar de aquellos fingidos sollozos y flamear de pañuelos, todo es mentira.

Adiós, querido primo—dice casi siempre e que se va—. A ver cuando te vemos por allá. Tenemos muchas ganas de que pases por allí unos días.

Y el que se marcha, donde tiene muchas ganas de ver al que se queda, es en el infierno.

—Si—dice el que se despide—ya se lo diré a Clotilde, porque ella lo está deseando.

Y lo que Clotilde estaba deseando, es que su primo «agücase» el «calón» porque, por lo visto, según ella, era un perfecto pelmazo, que siempre hablaba de cómo en su casa se «ponía» el cordero asado, a cuyo plato le tenía declarado el boicot desde los tiempos de doña Urraca.

Bueno, pues eso boicot que el primo de Clotilde, que al llegar a su casa empezó por decir que había dormido en una cama, imposible para él y demás familiares, es el que debíamos hacer contra los que piden que hablen los artistas de una compañía cuando ésta termina una temporada.

Por primera vez, en no corta vida, asistí anoche a la despedida de una de esas compañías teatrales. Se despedía esa «poche» de mujer que se llama Eugenia Zúffoli. Era cosa de ver como se despedía, porque nos habían dicho que la bellísima artista italiana era un «as» en eso de las despedidas.

## Por los centros oficiales.

Ayuntamiento.

Cuando visitamos hoy al señor alcalde nos anunció que se proponía asistir a la reunión de la Junta de libertad condicional que se habrá celebrado esta tarde, a las cuatro, en el despacho del presidente de la Audiencia.

El señor Vega Lamera no tenía nada más que decirnos, que como ven los lectores es bien poco.

## Un triunfo de Pablo Duomarco.

En el concurso de «planas y portadas abierto por la importante revista madrileña «Blanco y Negro», ha sido premiado un trabajo de nuestro querido amigo Pablo Duomarco, titulado «Bajamar».

Huelga decir que este triunfo obtenido por Duomarco nos satisface en extremo y que por él damos a Pablo nuestra más sincera enhorabuena.

De Teatros.

## Despedida de la compañía de Eugenia Zúffoli.

Con broche de oro—especialmente para la empresa del teatro Pereda que ha hecho un bonito negocio—quedó ayer terminada la temporada de opereta de la compañía de Eugenia Zúffoli, puesto que además del éxito artístico de las principales figuras del elenco, las entradas constituyeron dos llenos absolutos.

El entusiasmo o del público estuvo también a la altura de las circunstancias, puesto que además de aportar las pesetas, puso en la despedida todo el cariñoso interés que puede tenerse a artistas que han actuado por primera vez y en temporada relativamente corta en Santander.

## Un herido grave.

Ayer, trabajando en una cantera, en el término de Elchar, tuvo la desgracia el obrero Francisco Castaneda, de que le cayese encima una piedra como de unos seis kilos de peso, causándole una herida en la cabeza que le interesó todos los tejidos blandos con fractura de la lámina externa del hueso, siendo calificada de pronóstico reservado la lesión sufrida por el Francisco.

Después de celebrar con grandes muestras de alegría la representación de «La casta Susana», al finar el espectáculo, toda la concurrencia, como si previamente se hubiera puesto de acuerdo, permaneció en la sala, unos de pie y otros sentados, dando una serie interminable de ovaciones a todos los artistas hasta obligarles a salir al proscenio en cénico para que hablaran.

Eugenia Zúffoli, Bóddalo, Blanca, Bidegáin, Ferret, Lloret, la señora Racionero, una de las segundas tiples en representación de todas sus compañeras y el maestro Faixá, que es uno de los valores más positivos de la Compañía, tuvieron que dirigir al público palabras de despedida y de ofrecimiento de volver a visitarnos.

Y como final de tan emocionante acto de simpatía y ante los insistentes requerimientos del público que parecía dispuesto a no abandonar el teatro, cantó Luis Lloret con un gusto refinado y su voz un poco velada por la emoción de la despedida el «Ay, ay, ay», a continuación Ferret con dominio pleno de su hermosa voz de barítono cantó un tango argentino y por último, Eugenia Zúffoli cantó también el cuplé logré, del que hace una verdadera creación como ya hemos dicho, mereciendo largos y justísimas ovaciones los tres artistas.

Muy cerca de las dos de la madrugada empezaba la gente a abandonar el teatro, después de subir varias veces el telón en honor de todos los artistas de la Compañía.

## El debut de la Compañía Morano.

Los buenos aficionados al buen teatro, al verdadero teatro, del que es una de las más relevantes figuras Francisco Morano, podrán empezar a gustar desde esta tarde la emoción del arte teatral en su expresión más justa y natural, acudiendo a las representaciones del magnífico repertorio de la primera figura de nuestra escena contemporánea.

Esperamos que el público dé una nota más de su cultura, demostrando su predilección por el arte que instruye y deleita si propio tiempo, arte infinitamente superior al frívolo que acaba de terminar.

## «Cine-Selecta».

Mañana se pondrá a la venta esta nueva revista cinematográfica, ilustrada con gran número de grabados de las principales estrellas del arte mudo con el siguiente sumario: Saludo Esbozo; Semblanzas Wallace Reid y Dorothy Dalton; interesante entrevista con Pepe Buchs; Miscelánea cinematográfica; argumentos de las películas de moda; Epistolario y concursos; Crítica artística moral, etc.

Nuestra enhorabuena a sus fundadores.

## DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta, en viaje de negocios, el viajante de la renombrada Casa de Hijos de Antonio Barceló, Sociedad en comandita, de Málaga, productora del famoso aperitivo SANSON, y cuyo representante en esta plaza es nuestro estimado amigo el acreditado comisionista don Gregorio Cisneros Moro.

## Una conferencia.

## En el Instituto Nacional.

Mañana, tendrá lugar a las siete de la tarde en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza la segunda de las conferencias organizadas por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados, a cargo de don Juan Noain, quien desarrollará el siguiente tema: «Influencia de la gran guerra en el léxico francés».

leyendo estas tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores barceloneses.

De paso...

## SELECCION

Aun viviendo como vivimos bajo la amenaza férrea de la censura y todo cuanto conquistaran nuestros mayores, lo tienen anulado los que mandan, alega el ánimo, pone una luz de esperanza en el camino ver como no todo es plara, ni todos los mos ceros del uno que desde lo más alto ordena.

Claro que sería caer, ya que no loco, arremeter contra las aspas del molino siempre volteador, pero pararse ante él—un poquito en Sancho—para decirnos que sin la ayuda del viento, sus aspas serían cosa muerta, si se puede, que no ha de haber lápiz rojo capaz de hacer cruces sobre parábolas, ni rejas color de sangre sobre conceptos literarios.

Por eso, mejor dicho, gracias a eso, pudo Manuel Ruiz de Villa joven según me soplan, hacer los artículos de periódico que ahora, bajo el acertado título «Sobre el corazón del silencio» recoge en un pulcro tomo de docientos páginas justas...

Ha hecho bien Ruiz de Villa; sus trabajos merecen—y le felicitó con elusión—vivir.

La existencia efímera de la hoja diaria debe ser panteón de lo corriente y vulgarote: Sucesos, Ecos de Sociedad, Revistas teatrales, Sesiones del Ayuntamiento, y cuando a ella va un poco de arte, un poco de ciencia o un poco de idea generosa, al periódico le cabe la honra de ser—por muy poco—el depositario de lo que por tuero de valla merece salirse de su marco para preparar a sí de más in portancia: el libro.

Y este que se titula hoy «Sobre el corazón del silencio», y cuando fué verdísimo se titulaba «Maquiavelismo», «La juventud y la política», «El espectro de la Historia» y «La dictadura», más que muchos.

En él, con la alegría y transparencia de un arroyuelo que cruzara un campo estéril pleno de abrojos punzantes como lanzas, deja este mozo de alto espíritu y valor alto, lo mejor de su cerebro, lo más ímpeto de su conciencia, la sinceridad de su hombría de consciente ciudadano.

Yo ignoro lo que podrá hacer en lo porvenir Manuel Ruiz de Villa, pero si más no hiciera, este libro: rica correa de puro acero, le bastará para ser estimado y admirado, que en horas de decadencia espiritual como las que sufrimos, es raro hallarse con un joven que en vez de pelear en los campos de lit-

bol, deshonrar mujeres o ser guapo de bar o tasca, medita, evocando a las figuras más limpias de nuestra Historia sobre el fuero porvenir que nos espera.

Pero no se piense que este muchacho gima asustadico y cobardón, no, nada de eso: que su brío es grande y es su fe de roca.

Sabe que España sufre mal, y en vez de mirarla morir, se aplica, con esperanza y amores, a estudiar su duelo, a analizar su desventura, a diagnosticar y a recetar, honradamente, aquello que piensa puede salvarla.

Según él, que si quisiera—desviviéndose del camino trazado—, brillaría, la cura de la enfermedad está asegurada con sólo dejar que respire aires de Libertad a la vera sana de su hermanca mayor: la Justicia.

En aperturas que titula «La sombra de Costa», «El maestro incomprendido»—maravilloso retrato de don Miguel de Unamuno—, «Salud y enfermedades del Estado», como en aquellos que se llaman «Sustrato universal», «Ganivet» y «El Primer de Mayo», la pluma de este joven, que por la hondura del pensamiento parece un veterano de los ejércitos gloriosos que capitaneara Garibaldi, brilla de modo que deslumbraba.

Desde aquí, mi modesta tribuna, quiero decir a Manuel Ruiz de Villa, que persevera, que no se leuerza y que a los cantos mentrosos cierre los oídos, pues lo que festejamos, le obliga de manera formal a seguir la ruta gloriosa que siguieron los comuneros castellanos, luz la más pura y clara de nuestra Historia.

De no, su mayor castigo sería la presencia perenne de este libro que habla de nobleza, de sinceridad, de virtudes que por desgracia son poco frecuentes en una juventud que sobre los ateneos pone los stadiums, y rinde fervores de idolatría, antes que a Minerva al lanzador de discos y, en muchos casos, al vil Antinoo...

No es de esperar, pues, que Ruiz de Villa desista; quien como él ha sabido escribir el capítulo «Desmembramiento de España», sabrá hacer honor a la ideología moderna que en la vieja Salamanca sembró generoso el «ausente menos ausente».

Por él y por nuestra España grande levanto mi copa y mi corazón.

FERNANDO MORA.

## Han sido detenidos algunos presos fugados.

MADRID.—El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado a los periodistas que, según noticias que ha recibido de las autoridades judiciales de Tarragona, han sido detenidos por la Guardia civil cuatro de los ocho presos fugados de la Sala de la casa de Pilatos. También le comunican dichas autoridades, que se está siguiendo una pista segura de los otros cuatro fugados, a los que se confía en poder detener en breve.

## En un naufragio perecen diez personas.

LONDRES.—Comunican de Sanghay que en un abordaje ocurrido entre los vapores «Express Of Asia» y «Thing»; este último se fué rápidamente a pique, pereciendo diez personas ahogadas de las que formaban parte del pasaje.

## Una disposición que produce gran revuelo

PARIS.—Telegramas recibidos dan cuenta de que el Gobierno socialista de Dinamarca, ha publicado un decreto por el que se prohíbe, bajo a pérdida de empleo, la pertenencia de los jefes y oficiales del ejército y de la Armada, a sociedades de carácter secreto.

Como un buen número de oficiales y jefes pertenecen a la masonería, ha causado entre ellos gran revuelo la disposición que les impone abandonar las logias o renunciar al uniforme.

El caso que más ha apasionado a la opinión y que está siendo motivo de gran expectación, es el del propio rey de Dinamarca, el cual es gran maestro de la masonería y al cual dicho decreto le pone en el caso de renunciar a la corona o abandonar el alto puesto que ocupa en las logias de aquel país.

## Un avión noruego emprende la ruta de Spitzberg

OSLO.—Un hidroavión pilotado por el teniente de Marina Eilassen y llevando como pasajero al propietario del aparato doctor Gross, salió ayer por la mañana de Hosten con rumbo a Spitzberg.

Los aviadores tuvieron que aterrizar por la tarde a causa de la nieve a 70 kilómetros aproximadamente al Nordeste de Hammer, proponiéndose continuar su viaje tan pronto como las condiciones atmosféricas lo permitan.

## El fin de la expedición es demostrar la posibilidad de alcanzar el Spitzberg en invierno por vía aérea y el intento se considera muy audaz, pues la oscuridad perdura día y noche al Norte del círculo ártico.

## El periódico oficial

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones:

—Real decreto aprobando la reorganización del ministerio de Estado, y fijando la plantilla en la sección política de asuntos generales con América y mantenimiento de las relaciones culturales.

## La reorganización del Ejército italiano.

ROMA.—La ley que reorganice el Ejército italiano, establece cuatro mandos, diez cuerpos de Ejército, treinta brigadas de infantería de tres regimientos cada una y treinta regimientos de artillería.

Además cada cuerpo de Ejército tendrá a su disposición un regimiento de artillería pesada de campaña, un regimiento de ingenieros y una sección de artillería antiaérea.

Por último, se establecen las siguientes fuerzas auxiliares: nueve regimientos alpinos, bersaglieri transformados en ciclistas, caballería, artillería pesada y de costa y radiotelegrafistas.

## Los beneficios que nos hacen los pájaros

Un célebre naturalista ha demostrado que por término medio cada nido contiene cinco huevos. Un pájaro consume al día cincuenta insectos, durante cuatro o cinco semanas. Suponiendo que dura la incubación un promedio de treinta días, tendremos que cada pájaro que anida, consume mil quinientos insectos.

Un insecto devora diariamente flores, hojas y frutos, en cantidad relativamente considerable hasta adquirir un máximo desarrollo.

En tres días, suponiendo que un insecto consume treinta flores y que cada flor o hubiese de dar un fruto, mil quinientos insectos se comerían cuarenta y cinco mil frutos.

Cada niño que destruye un nido de pájaros, ocasiona una pérdida de cuarenta y cinco mil manzanas, peras, melocotones, ciruelas, albaricoques, etc. a los agricultores de la comarca.

Esto, como véis, está clarísimo y no admite discusión. Es pues, un gravísimo daño el que se ocasiona destruyendo nidos, esto sin contar, claro está, con que dicha destrucción es, además, un verdadero crimen, pues raro es el pajarillo que se salva de los que se cogen en un nido.

## El tiempo del Dr. Marañón.

La se de boca de un modesto funcionario de la Universidad de Puerto Rico, donde dieron los primeros pasos profesionales aquellos pequeños personajes que Pereda, el más típico costumbrista de la Montaña, creara con su notable imaginación, con su fino espíritu observador, para pasárselos a la posteridad.

Quizás en aquellos tiempos de «Sula» y «Muerto» estaría ya verdadera la especie de que el hombre llega a este mundo con una consigna profesional. Cada uno recibe la orden de desempeñar una labor y quien más quien menos... no se les olvida, a muchos, dar el recado en alta voz, decir su consigna al tiempo de inscribirse en el número de los mortales:

—Yo ¡para cocinero!—exclama el uno.

—¡Para fraile! suspira el otro.

Este otro, a grandes voces, dice que ha venido para conducir automóviles de no se cuántos HP. Y si omite la consigna, si no da el recado y no tiene además quien le oriente en el planeta tierra, entonces es casi seguro que se produzca un mal entendido, especializándose en atropellar al transeúnte y descuidado transeúnte se o pretexto de un afrosísimo pasaje de moda que dice: el tiempo es oro.

Y aquí aparece su primer error: ¡El tiempo no es oro, querido lector! Ni siquiera es el tiempo despreciable calderilla, con lo que los de la vecina república están inundando nuestra menuda circulación monetaria local.

El tiempo no tiene ningún valor, pero las personas pueden dar un valor a su tiempo empleándolo útilmente y hasta pueden aumentar ese valor indefinidamente, regalando de una manera i teligente sus actividades.

¡Que Boileau dijo una vez como un templo, escl... «Soyez pluton macon c'est votre métier». Nosotros empleamos un modismo parecido que yo tengo el «deber» de recordar: «Zapatero a tus zapatos y los sastres, etcétera».

En efecto; veamos millares de personas que vegetan en una posición que no corresponde a sus capacidades naturales. Así se conoce tal o cual ingeniero medianero que haría un excelente profesor; médicos incapaces de establecer el diagnóstico y que podrían ser unos buenos químicos contables cuyos espíritu inquieto podrían hacer buenos viajes de comercio y así sucesivamente.

Y no hay que suponer siquiera que las inclinaciones sean unas guías de confianza, porque los especialistas de la orientación profesional han reconocido que las aptitudes no concuerdan siempre con los gustos. No han en contrario ustedes el prototipo de la señorita que, habiendo cursado treinta y nueve años lecciones de piano, «se ruega mucho» para tocar su pretexto de que la faltan los papeles? ¿Y que si se la insiste mucho, diciéndola que estamos en familia, nos obsequia mitad en broma mitad en serio, con el preludio de, notable compositor, un tal «López», titulado «No me mates»? Pues sencilla mente, que carcos de capacidad para la música.

Volvamos a repetir que el hombre puede sentir tendencia a estudiar enfermedades, a curar su frimientos, a salvar la vida de sus semejantes, a la carrera de medicina, en fin, pero su intelecto insuficientemente desarrollado puede ser obstáculo a que llegue a ser un buen médico; su memoria podría ser débil para registrar los recuerdos de sus tratados lo mismo que para adquirir experiencia clínica o bien que su juicio sea insuficiente para hacer conclusiones exactas que adoptar en los casos complicados.

Sin embargo, a condición de reconocer primeramente las condiciones indispensables, es preferible dejarse llevar de las inclinaciones, pues necesariamente se ejercerá con más interés y entusiasmo la profesión que más se quiera, porque las personas cuya profesión responda a sus mejores aptitudes no tienen que hacer grandes esfuerzos para desarrollarse en el punto de vista profesional, en general. Sus mismas tareas dan ocasión, a sus facultades más fuertes, de estar activas, desarrollándose intensa y progresivamente.

Escuchando anoche parte de la conferencia—no necesita adjetivo—del Dr. Marañón, he podido hilvanar estas cuartillas para llegar a «mi» conclusión de que ese sabio doctor es de los que han sabido muy bien dar el recado. Y que el tiempo del Dr. Marañón, ese tiempo, si que es oro contante y sonante, que repercute sin cesar en los anales de la ciencia y también en la caja de caudales de su acreditado consultorio, lleno de libros, de obras de arte, dedicados con autógrafos.

Recomienda el Dr. Marañón, muy particularmente a los hombres de negocios, comer poco, «ayunar... Pero, querido doctor, ¡de eso al atentado personal no hay más que un paso!

«¡Dichosos también los que han sabido «dar el recado» para médicos en Santander! Palsba.

T. Rodríguez Argüelles.

Con un tiempo superior, como si estuviéramos en verano, celebró nuestra villa su mercado semanal. Los precios en nada variaron sobre el mercado anterior, manteniéndose elevados; cerdos para matanza a 40 y 41 pesetas arroba de cría, a 50 y 60 pesetas uno, cibras a 70 pesetas uno; obajas a 80 pesetas; pollos a 8 y 9 pesetas uno; gallinas a 9, 10 y once pesetas una; patatas blancas a 1,80 arroba; encarnadas y de refión, a 2,05 y 2,25 arroba; huevos a 3,25 docenas; repollos a 0,75 y una peseta; alubias de Herrera, a 1,50 kilo; lentejas del país a una peseta; habas a 20 pesetas fanega; maíz a 18; cebada a 16 y trigo a 20.

En la tarde de ayer tuvo lugar el sepelio de una niña, hija de nuestro apreciable amigo Felipe Martín.

—También dejó de existir en la mañana de hoy un niño hijo de nuestro amigo Esteban Amor. Resignación cristiana deseamos a los padres para sobrelevar tan sensible desgracia.

Un accidente

En la mañana de hoy, y cuando se disponía a sacar una de las coladas en la constructora Naval, fué alcanzado por las llamas el obrero Alejandro Díez, resultando con quemaduras en la cara y manos, teniendo que ser trasladado en un coche a su domicilio, después de hecha la primera cura por el médico de la fábrica.

Ignoramos la gravedad que puedan tener las lesiones efecto de las quemaduras, pero celebraremos muy de veras carezcan de importancia.

El Corresponsal.

## La reforma del calendario.

La Asociación para la reforma del calendario que funciona en Nueva York ha hecho público su propósito de someter a la Sociedad de las Naciones el plan para un nuevo cómputo del año. Se trata, según ya se ha dicho, de sustituir el calendario gregoriano, a partir de 1927, por un «calendario lunar».

El año constaría de trece meses, correspondiendo exactamente con el mes lunar. Ca a uno de aquellos constaría de cuatro semanas. Desaparecería con esto la anomalía de que los meses no tengan el mismo número de días, y habría además una relación constante entre el día de la semana y la fecha que ese día llevase en el mes. Por ejemplo, lunes sería necesariamente el 1, el 8, el 15, y 22 de cada mes; el martes, el 2, el 9, el 16, y el 23; el miércoles, el 3, el 10, el 17 y 24, y así sucesivamente.

Bastaría, pues, conocer la fecha para saber el día y a la inversa conocer el día para saber la fecha.

Para el nuevo mes se propone la denominación de trece meses de 28 días. Quedaría todo el año fuera de cómputo un día, respecto al cual los propulsores de la reforma proponen que fuese festivo en todo el mundo y se denominase «el día de la Humanidad».

Bar Bilbao (Antigua de SINDO)

Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354  
Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil.  
Servicio a domicilio.

## Entre amigas.

«¿Ha visitado usted la papelería El Escritorio?»—Sí; y por cierto que me gustó mucho su instalación, su orden, su limpieza y la atención para con el público [hasta saltas tién! Y luego, qué gusto da pedir cualquier cosa—¿Tiene usted portafolios?—Sí, señora, tenemos.—¿Tiene usted estuches de papel finísimo?—Sí, señora, tenemos.—¿Tiene usted escribanías?—Sí, señora, tenemos.—De todo tiene. No hay papelería tan surtida, ni tan elegante, ni de tan delicado gusto como esa Casa.

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO.—D. Domenech.—Plaza Vieja, núm. 1.—Santander

## De Reinosa. Bocadillos.

De un periódico madrileño: «Los neoyorquinos quieren rascar el cielo aún más de cerca».

Nos parece muy natural, porque desde lejos les iba a ser muy difícil conseguirlo.

Del mismo: «El gobernador de Madrid dicta disposiciones para combatir el analfabetismo».

«Cuándo seguirán el ejemplo otros gobernadores civiles, señor Oreja Eldosegú?»

Da otro rotativo cortesano: «Un abogado regaña con su novia y quiere que se le abonen, en calidad de indemnización por el tiempo perdido, cerca de cien mil pesetas».

Suponemos que este ingenioso abogado patentará su invento, porque si lo estamos viendo que le van a salir muchos competidores en el pretendido negocio. Ahí es nada; tener novia para pasar los ratos de ocio y cobrar por alquiler de novia a tanto la hora.

Hotel y Restaurant «Cantábrico»  
Hernán Cortés, 9.—Santander  
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Del mismo: «Se anuncia un baile en Londres, cuya característica principal es la colección de ligas originales que exhibirán las señoritas; he aquí un par de ellas, de arminio y nutria, que tienen la particularidad de llevar adherida al broche la polvorera. La innovación no puede ser más revolucionaria».

Nos parece admirable esa generalidad de las originalidades en las ligas de las mujeres. Si cunde llegaremos a ver ligas convertidas en completos «stuches de manicura, o en bolsas de playa con traje de baño y todo.

El derecho de matar.  
DEGENERADOS

Un médico yankee, antes de morir, viendo la soledad y el desamparo en que quedaba su única hija—una pobre idiota, sorda y ciega, sin brazo ni piernas—decidió matarla. ¿Era humano, era piadoso, era necesario matar? ¿Tenía aquel padre infeliz el derecho de matar a su hija? ¿Hubiese sido preferible abandonar aquel ser monstruoso a la vida implacable? He aquí el problema.

Comentábamos el hecho trágico con mi amigo Latour. Hacía quince años que no veía tan confundible tipo fin de raza, en cuya elegancia seca, nerviosa y rubia adivinaba la fatalidad de las aristocracias que degeneran. Lo encontré en el Tibidabo «entre el verde filosófico de los pinos»—como él me dijo, y me extrañó su vejez prematura, su luto reciente y su expresión dolorosa y fatigada.

Se había casado con una prima hermana, hija de los condes de Salcedo y se le había muerto, hacía quince días, su tercer hijo. Al dirigirle yo una frase vaga de amistad y simpatía, murmuró, dando vueltas al anillo blasonado:—Más vale así. Había nacido ciego. Y la conversación se escurrió hacia el caso del doctor americano que antes de morir quitó la vida a su hija desdichada. Su hogar, reduciase ahora a

## Profecía de un sabio.

«¿Va a ser poblada la Tierra por gigantes?»

Anunciase que un sabio sueco ha hecho un descubrimiento realmente extraordinario que le permite formular una profecía que aun lo es más.

Dice el profesor W. E. C. Kylin que dentro de unos ochocientos años, más o menos, la Tierra estará poblada por monstruosos organismos, aun más grandes que los animales de las épocas secundaria y terciaria.

Se funda en la siguiente observación: Hace cierto tiempo halló entre la lava de los volcanes una rara substancia, compuesta de células orgánicas, perfectamente visibles por el microscopio. Para estudiar con más tiempo el fenómeno dejó la substancia en el laboratorio, cuando, al retirarse, vió que una mosca se posaba en los trozos de lava, comenzando a engordar y crecer a simple vista. Al cabo de dos horas el animalito había cuadruplicado su tamaño, no pudiendo ya moverse por el excesivo peso.

Convencióse entonces de que la lava encerraba una substancia alimenticia extranatural, la analizó y consiguió aislarla. Para completar su estudio la bautizó con el nombre individualizador de «turmolina».

Según el sabio sueco, la materia es asimilable por cualquier organismo apenas se pone en contacto con ella, y le hace crecer en proporciones de inaudito desarrollo.

Dice el profesor Kylin, después de comprobar el hecho en repetidos sondeos, que en el subsuelo de Suecia y en toda la península escandinava hay «turmolina» en hiperbólicas cantidades. Los sitios en donde existe con más abundancia es en las inmediaciones de los volcanes apagados, como el Skia, Skapeterfokal Krabla y Lohurk.

Añade que esos cuatro volcanes entrarán nuevamente en actividad dentro de ocho siglos y arrojarán, en vez de lava, enormes cantidades de «turmolina».

Todo animal que entre en contacto con esa materia se transformará, en corto lapso de tiempo, en monstruo gigantesco.

Habrà que decir, pues, como en esa novela: «Plece aux geants».

Por una apuesta.  
De Palma de Mallorca a Valencia en un cocodrilo.

Ante una enorme multitud ha hecho su entrada triunfal días pasados en el puerto de Valencia, el intrépido capitán Wall que, para ganar una apuesta de 50.000 pesetas se comprometió a salvar la distancia que hay de Palma de Mallorca a Valencia, sobre una balsa de tablas montada a lomos de uno de sus enormes cocodrilos.

El cocodrilo sobre el que ha realizado la travesía, mide dos metros y medio de longitud y tiene la friolera de 400 años.

El capitán Wall ha llevado a cabo esta hazaña sin precedentes, bajo la vigilancia del vapor «Balear», que le precedía iluminando la ruta con dos potentes focos. Sobre cubierta, los testigos que habían de dar fe de que el viaje se realizaba en las condiciones estipuladas, no per-

mayor, esta, menos humana y generosa que la otra... El almuerzo decoró moroso y triste. Hablamos de banalidades. Una angustia que en vano tentábamos disipar ponía en nuestras palabras una honda melancolía. La luz dorada del invierno parecía envolver en una aureola de martirio, la cabeza de la pobre niña. Cuando pasamos a la salida de fumar, mi amigo preguntóme:—¿Qué te ha parecido mi hija?—Que ha nacido providencialmente muda para no blasfemar de ti.

Crónica femenina.  
Los abrigos de invierno.

No creo necesario hablar de la forma de nuestros abrigos de invierno, porque la forma y la línea general seguramente la conciben todas, ya que en todas partes pueden verse los modelos.

Según habréis podido observar, los abrigos son rectos y lisos en la parte superior, y se van enanchando bastante hacia abajo por medio de canelones, de pliegues huecos dobles o de un sencillito volante cortado en forma y colocado un poco más arriba de la rodilla.

Idea muy bonita es la del cuello chal prolongado en dos solapas interiores, que se vuelven para formar orla. Y con ello, dos puños en forma de empuje, que suben hasta el codo.

Una originalidad muy acertada es la del pliegue hueco en medio de la espalda, y que se forra de piel. En la parte inferior, a unos treinta centímetros de altura, la piel sale del pliegue para formar una tira que orla el abrigo.

El volante en forma, muy alto, es muy bonito, como también la doble tira ligeramente ondulada.

La última novedad que ha aparecido es la doble tira de piel, que baja desde los hombros hasta la cintura, y se une en enorme nudo de cuatro cocas. La tira continúa a veces en enorme echarpe, una de cuyas puntas se enrolla al cuello.

Toda fantasía resulta permitida y lícita, con tal de que sea elegante y de buen gusto.

En la forma del cuello y de los paramentos es donde puede estar la originalidad de un abrigo. Un sabio y acertado corte para la fijación del cuello, un adorno bien escogido pueden contribuir a darle el encanto de lo inédito, lo cual en nuestros días de «imitación» aguda constituye, para una mujer de buen gusto, la nota más apreciable.

La piel es quizá el único adorno que este invierno se admite en los gabanes, pues aun cuando se ven algunos bordados de seda o de trencilla, y algunas tiras de piel labrada, todo ello se estima seco y frío, y nada iguala a una fina piel peluda para dar precisamente calor al aspecto de un vestido.

El conejo—único abordable es por lo tanto, el rey del día, y también de la noche. La rata natural es bonita también, pero es más cara que el gris y que el «ragondin». El «tagonan» que se parece mucho a la liebre; el gato atigrado, el zorrino, el artilope, son más sólidos que el conejo y resultan más elegantes; pero se necesita también un sólido presupuesto para poderlo llevar.

No hay razones de carácter religioso o de carácter moral que valgan la razón suprema de la protección, de la salvación de la humanidad futura. Reconozco al amor el derecho espléndido de procrear la fuerza, la belleza y la inteligencia; pero no le reconozco el derecho funesto de generar deliberadamente la miseria y el dolor. Será una atrocidad robar a los segundos, a los flacos a los enfermos el único consuelo que les queda en la vida: amarse. Pero ¿no es una atrocidad todavía mayor obtener esa felicidad a coste del martirio de pequeños seres que ninguna culpa tienen de haber nacido?

Habrà quien diga que la prohibición del derecho de casarse es un atentado contra la libertad individual. También el derecho a la vida es un derecho fundamental del hombre y los Estados que no prohíben a los enfermos casarse, escogen a los hombres sanos y fuertes para llevarlos a morir en la guerra. Es una violencia



**SUELAS GUEROS SILLEROS**  
PIELES Y GÉNEROS PARA CALZADO

**G. RODRÍGUEZ PRIETO**  
Puerta la Sierra, 5 - SANTANDER - Apartado, 61

NOVEDADES EN ACCESORIOS PARA ZAPATERÍA

Los mejores Betunes

PÍDANSE PRECIOS Y CONDICIONES DE VENTA

**ROYALTY**  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIERREZ

«TNA BOOM»  
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.  
Revelada oportunamente.

**LA VIRTUD**  
Calzados. Los mejores y más económicos para caballero.

Especialidad para caballero.  
SAN FRANCISCO, (esquina a Plaza Vieja)—SANTANDER

**BANCO DE SANTANDER**  
Fundado en 1857

Caja de Ahorros establecida en el año 1878  
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. RESERVA: 2.500.000 pesetas. FONDOS DE RESERVA: 5.000.000 pesetas.

SUCURSALES: Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado.

Realiza toda clase de operaciones de banca.

CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES.—Libres de derechos de custodia, sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados, durante las horas de Caja mediante la presentación de los resguardos.



**TUBERCULOSOS**

Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable. Pedid folleto explicativo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional Sección - C.3 SAN SEBASTIAN

CONSERVOS ALBU SANTONER

dían ni un momento de vista la balsa montada sobre el cocodrilo y en la que el heroico capitán semejaba un fantástico genio de mar.

PAN

A mi clientela y al público en general

En la panadería de Becedoniz Cisneros 2, y en la sucursal, Atarazanas, debajo del Puente, se han vuelto a poner a la venta los panecillos, gallofas, vienas y richi, a 5 céntimos uno.

Descuento especial para fondas, restaurants, bares y tabernas.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 780. Estancias causadas por transeuntes, 13.

Asilados existentes en el Establecimiento, 148.

Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

LA REGION

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo - selecta colaboración de los mejores escritores

L'UNION Compañía de Seguros sobre la Vida SUBDIRECTOR: Mauricio R. Hasso de la Vega

Los deportes como espectáculo público

Secundando el movimiento iniciado en importantes diarios madrileños y de provincias, que han expuesto su criterio en cuanto a considerar determinados deportes como espectáculos públicos de positivos rendimientos económicos, hemos creído llegado el momento de que cuanta publicidad se solicite, directa o indirectamente, por las entidades organizadoras de actos deportivos, con taquilla abierta, para la propaganda previa de partidos, concursos, etc., satisfagan el importe de publicidad.

Separadamente de esto, dedicaremos el espacio prudente que exija el fomento del deporte en todas sus manifestaciones.

Igual criterio seguiremos en la publicación de notas oficiosas que afecten al desenvolvimiento social de agrupaciones deportivas.

COMPANIA TRANSOCEANICA de vapores correo españoles. El día 20 de enero saldrá de Gijón el vapor español CADIZ

admitiendo pasajeros de segunda económica y tercera clase, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA Precios muy económicos. El billete de ferrocarril de Santander a Gijón será abonado por la Empresa

Movimiento demográfico. Día 12 de enero de 1926

JUZGADO DEL ESTE

Nacimientos.—Varones, 1. Hembras, 1.

Defunciones.—José Fernández Diego, 66 años, Santa Lucía 12; Patricia Alonso 42 años, Ruamayor, 7, bajo. Matrimonios, 0.

JUZGADO DEL OESTE

Nacimientos.—Varones, 1. Hembras, 1.

Defunciones.—Antonio Valdearmerino, 60 años, hospital. Matrimonios, 0.

¿Vendrá Caballé el año próximo?

Tenemos noticias que aun no hemos podido confirmar de una manera definitiva, pero que en el fondo tienen mucho de verdad, según las cuales, la compañía de Eugenia Zúffoli volverá a fines de año para hacer la temporada que solía realizar Caballé.

Si la noticia se confirma—y esperamos que se confirme—los aficionados al canto están de enhorabuena porque ya no volverá a molestarnos el timbre de voz innegablemente de Caballé ni la gracia gozmosa de Segura y Diz si no es a través de una luna espejo de las que vende Tejero en Carbayal, 2.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los telegramas ni sostenemos correo. lencia sobre ellos

Redacción de LA REGION Teléfono 407

Correas de transmisión de cuero y de balata

G. RODRIGUEZ PRIETO

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

Elegantes pieles de zorro

Artículos de piel, de mano, de bolsillo y de viaje, muy elegantes y baratos.

Casa MENDICOUAQUE.—Cubo, 8.—SANTANDER

ALMACÉN Y FABRICA DE CURTIDOS

PARA ANUNCIAR

en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjense a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.

Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

Compañía Trasatlántica.

SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16 de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se man tienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de los ermitados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.

Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Compañía Trasatlántica Española.

VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de ENERO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII

Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU

admitiendo pasajeros y todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y camarotes para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 7 FEBRERO, saldrá de CADIZ el vapor

Infanta Isabel de Borbón

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, billetes impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

El vapor

Isla de Panay

saldrá el día 21 de enero, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa y Cádiz, de donde saldrá el 25 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 3 para Fort Said Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puertos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, diríjase a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía

Paseo de Perros, 3. Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo

FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO

Correspondencia: BILBAO Apartado 132

Pies secos y agilidad. Resuelva usted el problema del calzado con el máximo de confort y economía usando Ustikon

LA REGION. Almacén de cristales y lunas. Marcos y molduras. Amos de Escalante, núm. 2. Teléfono 823.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA

Quedan muy pocos días de la gran liquidación verdad preparada por Los Almacenes "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6 con precios rebajados hasta más de cincuenta por ciento en el Balance de fin de año. Acuda usted a comprar antes de que se agoten los generos que casi regalamos.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE. Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS. Calculadoras, sumadoras, cajas de caudales, LIPS, Muebles de acero. ARTES GRAFICAS Y PAPERERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.—SANTANDER

SERVICIOS PUBLICOS. Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01. Para Barcelona.—A las 15:45 y 19:51. Para Bilbao.—A las 8:15, 14:15 y 17:05. Para Marrón.—A las 17:40. Para Liérganes.—A las 8:45, 12:20, 15:10, 17:40, 19:50. Para Ontaneda.—A las 7:38, 11:20, 14:30 y 18:55. Para Oviedo.—A las 7:45 y 13:30. Para Llanes.—A las 17:10. Para Cabezón de la Sal.—A las 11:50, 14:55 y 20:15. Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7:20. Llegadas a Santander: De Madrid.—Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; mixto, a las 18:40. De Barcelona.—A las 9:35 y 20:36. De Bilbao.—A las 11:50, 18:28 y 20:35. De Marrón.—A las 9:21. De Liérganes.—A las 8:23, 12:28, 15:28, y 19:26. De Ontaneda.—8:55; 13; 8; 16:26 y 21:00. De Oviedo.—A las 16:26 y 20:53. De Llanes.—A las 11:24. De Cabezón de la Sal.—A las 9:28, 15:39 y 19:48. Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrevieja a las 12:53.

Anúnciese usted en LA REGION. Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Impresos comerciales de impecable calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. Despacho: Puente, 20. Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Aparado 97.

Huéspedes hijos, se admiten desde cuatro pesetas en adelante. Trato esmerado. Higiénicas habitaciones. Razón esta Administración. Chocolates "Gortago". Vende café tueste natural, Hacienda primera a nueve pesetas kilo. Caramelos solo a 10 y también elabora sus propios chocolates, a 10-Marina, 2.

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes. Urgente mampara artística de cristales, se vende. Informarán en esta Administración. Huéspedes hijos, se desean en la fonda "EL PROGRESO" Compañía, 18.—Tra o familiar inmejorable. Precios económicos.

Lunas biseladas. Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbayal, 2. Papel impreso, sobrante de este periódico, calidad extra, satinado, tamaño adaptable a cualquier envuelto, se vende en la Administración de este periódico, Puente, 20, al precio de 4,50 pesetas los 12 kil. a.

Encuadernaciones de libros, en todos los estilos, desde el más sencillo hasta el más elegante. Encuadernación de libros, en todos los estilos, desde el más sencillo hasta el más elegante. Encuadernación de libros, en todos los estilos, desde el más sencillo hasta el más elegante.

V. Urresti Puente, 20. Alts, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Aparado 97. Encuadernaciones de libros, en todos los estilos, desde el más sencillo hasta el más elegante. Encuadernación de libros, en todos los estilos, desde el más sencillo hasta el más elegante.

Sillas de mimbre y de metal, de lujo y de uso, a precios de fábrica en Puente de la Sierra. CESTERIA. Alquiler economos: un sarda amueblado, Bañita, Doctor Madrazo, número 2. Seguros Revista proparando condiciones, tarifas, tablas liberación y rescate Sociedad de vida, viene demostrando liberalidad y ventajas todas las Compañías sobre Equitativa (Fundación Rosillo).—De venta en Santander, kiosco de la Plaza del Príncipe.

Sección de anuncios económicos. De una a diez palabras 0,25 pesetas inserción.—Cada palabra más 0,05 pesetas. Joven solvente y formal, desea colocación sin distinción y pretensiones.—Informarán en esta Administración.

Agentes vendedores de ampliaciones fotográficas, trabajo inmejorable al Cromuro, sepia y pastel os los hace baratísimas "Aniceto", San Francisco, 23, 4.º, Fotografía. Correos Preparación para oficiales y señoras. Academia Martín Aranz, oficial primero del "Cuerno", Sánchez Silva, 11, Santander.

Papeles pintados para decoraciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-87. Huevería Hermanos Marín. H. A. vos freacos del día. Leal, 2 (frente a la Pescadería), Santander.

Huevería Hermanos Marín. H. A. vos freacos del día. Leal, 2 (frente a la Pescadería), Santander. Embutidos los mejores y más baratos se exponen en casa de David Blanco, San Fernando, 34.

IMPRESA Y ENCUADERNACION Víctor Urresti Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

Ha sido autorizada la adquisición del nuevo edificio cuartel de la Guardia civil de Santander. "El Debate" explica las gestiones realizadas para que el marqués de Valdecilla concediera las 926.000 pesetas para la Universidad Central.

Los proyectos de construcción de nuevos ferrocarriles que patrocina el ministro de Fomento, contribuirán al aumento de la riqueza nacional.-Ha sido aplazado por el general Primo de Rivera, su anunciado viaje a la ciudad condal.-Un atracón en Barcelona a un marinero.-Más sobre la estafa de Telégrafos.-Se autoriza la entrada de vinos finos españoles en el Uruguay.-Tesorero que se fuga con 35.000 pesetas.-Otras noticias.

Sobre los proyectos del ministro de Fomento.

MADRID.—El plan de ferrocarriles proyectado por el ministro de Fomento, del que hemos dado cuenta según la referencia del Consejo celebrado por el Gobierno en su viaje a El Escorial, abarca, además de la red de ferrocarriles a que se refería dicha información, un vasto plan de construcción de carreteras y obras hidráulicas de extraordinaria importancia que habrán de servir para aumentar notablemente y fortificar la riqueza nacional.

El total de kilómetros de vía férrea a construir, con arreglo a los proyectos del mencionado ministro, es de 1.600 y entre las líneas que entran en los planes citados, figura la del cordón de Madrid.

Para llevar a la práctica el plan patrocinado por el señor Benjumea se calcula habrán de invertirse unos 800 millones de pesetas, y el tiempo que habrá de invertirse en llevarlo completamente a la práctica se calcula en unos seis u ocho años.

Los recursos que habrán de arbitrase para la realización del proyecto de actual ministro de Fomento, serán en primer término los 300 millones de la deuda ferroviaria, que servirán para el pago de las primeras atenciones, y las anualidades que con dicho fin sean consignadas en los presupuestos generales del Estado.

Además podrán contribuir a tal fin los capitales nacionales y extrajeros que lo deseen teniendo en cuenta que la inversión del dinero en tales obras les asegura un interés una vez que aquellas terminadas empiecen a producir.

Los que creen que los capitales extranjeros que intervienen en estas industrias se llevan el dinero de los intereses, se equivocan, pues no pueden negarse que las líneas ferroviarias las dejan aquí, así como los jornales correspondientes a los trabajos de construcción y explotación de las líneas una vez terminadas.

Uno de los ferrocarriles que figuran en primer lugar del plan presentado por el ministro de Fomento al Gobierno, es el relativo a la construcción del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

El primer trozo a construir de dicha nueva vía, es el de Cuenca a Utiel, del que ya se están preparando los trabajos preliminares para dar comienzo a la ejecución de las obras en dicho trayecto, las cuales darán comienzo en un plazo breve.

El señor Benjumea se muestra satisfecho de sus proyectos por entender que ellos, u a vez realizados, servirán para dar un gran impulso a la riqueza nacional, abriendo nuevas fuentes productoras que contribuirán a aumentar el bienestar del país.

¿Quién será el generoso donante?

MADRID.—El ministro de Instrucción Pública ha enviado una expresiva y cariñosa carta a la distinguida personalidad de la Montaña que ha hecho un donativo de 926.000 pesetas con destino a mejoras en la Universidad Central.

Se dice que en la carta aludida el ministro expresa al generoso donante sus deseos de que su altruista desprendimiento sirva de ejemplo a los buenos españoles.

Se asegura también que el citado ministro ha pedido autorización al Gobierno para que guardando el anhelo del altruista benefactor, según sus deseos, le permita expresar la gratitud del Ministerio el día del santo de S. M. el Rey. Parece que el propósito

del ministro señor Callejo es conceder en dicho día una cruz al anónimo donante.

Denuncia contra un tesorero infiel.

MADRID.—Ante el juzgado de guardia correspondiente ha formulado el presidente de la Asociación cooperativa de ferroviarios, un denuncia contra el tesorero de la misma, que ha desaparecido hace algún tiempo sin dejar señal alguna de su paradero, llevándose unas 35.000 pesetas de la caja de dicha institución.

El juzgado ha admitido la denuncia y ha transmitido a la policía las oportunas órdenes para que proceda con toda diligencia a la busca y captura del autor de la estafa.

No se aclara el asunto del desfalco en Telégrafos.

BARCELONA.—El juez que entiende en el desfalco de Telégrafos ha tomado declaración a los otros detenidos, que no han aportado ningún dato nuevo sobre lo declarado por Vascellas.

Ha llegado el inspector general del Cuerpo, que se ha hecho cargo de la Central, habiendo cesado el jefe que hasta ahora se encontraba al frente de ella, el cual ha salido para Zaragoza.

Marinero atracado

BARCELONA.—En la calle de Puig Canell ha sido atracado por dos desconocidos el marinero del vapor «Rosario» llamado Domingo Parejo, al cual le llevaron 405 pesetas que tenía y el reloj.

Del suceso ha dado cuenta a la jefatura de Policía, la que ha dado órdenes para la detención de los atracadores.

El general Primo de Rivera aplaza su viaje a la ciudad condal.

BARCELONA.—Se tienen noticias de que el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha dispuesto aplazar su anunciado viaje a esta capital para los últimos días del mes en curso, por impedirle sus muchos asuntos realizarlo en la fecha que había sido fijada.

Despachando con el Rey.

MADRID.—Esta mañana despachó con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación.

A la salida del regío alcázar el señor Calvo Sotelo manifestó a los periodistas que había sometido a la regia sanción un decreto concediendo la exención de tributos a los sindicatos formados por pequeños industriales y comerciantes, así como a otros obreros, para que tengan facilidades en la concesión de créditos.

El señor Martínez Arido dió cuenta a los reporteros de haber sometido a la firma del soberano los siguientes decretos:

—Concediendo la Gran Cruz de la orden civil de Beneficencia, con distintivo negro y blanco, al teniente de navío, don Pascual Díaz de la Rivera, quien al mando de un torpedero evitó que pereciera la tripulación de un barco gasolero que hacía la travesía de Barcelona a Ceuta.

—Aprobando las bases de organización y reglamentación de las Compañías sanitarias. —Autorizando la adquisición en diez y siete anualidades de 25.000 pesetas cada una del edificio que para cuartel de la Guardia civil en Santander ha proyectado el consorcio constituido a tal efecto en dicha capital. —Disponiendo que cese el

día 21 del actual, en sus funciones el comisario de 2.ª clase del Cuerpo de la Policía gubernativa, don Alberto Musiáres y disponiendo su jubilación por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Promoviendo a jefe del Cuerpo de Telégrafos con la categoría de jefe de Administración de segunda clase, a don Santiago Soriano.

—Varios nombramientos de funcionarios de dicho cuerpo.

PAN

Desde mañana se venderá el pan en los despachos siguientes: Plaza de la Esperanza, crujón n.º 35; Plaza de los Mercados, cajón n.º 12 y en la Panadería de la Vda. de Santiago González, Burgos 44, al precio: Tortas de 2 kilos. . . . . 1,30 Panes de 1 kilo. . . . . 0,65 Piezas de 250 gramos. . . . . 0,20 Galifias, panecillos y vienas. 0,05

El Vesubio está bien de salud.

NAPOLIS.—El profesor Malladra, director del Observatorio del Vesubio, ha dado algunos informes relacionados con la actividad actual del famoso volcán.

Se trata—ha declarado el profesor—de un fenómeno absolutamente normal de actividad volcánica, que debe ser considerado como un síntoma de buena salud de nuestro volcán.

El día en Palacio

MADRID.—Hoy estubo en Palacio a cumplimentar a los reyes el embajador de España en Bruselas marqués de Villalobar, el cual se quedó a almorzar en Palacio invitado por el soberano.

También estuvieron en el regío alcázar los aviadores comandante Franco, capitán Ruiz de Alda y teniente de navío señor Durán, que fueron a desearse del príncipe de Asturias con motivo de su proyectado raid España Buenos Aires.

El gobernador civil señor Semprún visitó esta mañana a la reina doña Victoria, a la que hizo entrega de un donativo de 12.325 pesetas, producto de una suscripción llevada a cabo entre el personal del Gobierno civil con destino al Aguardado del Soldado.

También fué recibida en el regío Alcázar esta mañana una Comisión de oficiales pertenecientes al batallón expedicionario del regimiento del Rey, recientemente repatriado, que fué a saludar al príncipe de Asturias.

Después cumplimentaron al Monarca el director general de la Deuda, señor Caamaño, y el de Ferrocarriles, señor Faquino.

Es detenido el autor de un robo de 1926 millones de coronas

NUEVAYORK.—A consecuencia de un exhorto del jefe de la policía de Budapest, ha sido detenido el súbdito húngaro Alexandre Kovac, acusado de complicidad en el robo de 1.926 millones de coronas durante el tiempo que formó parte del Consejo de administración de la Sociedad rumana de Agricultura.

En el momento de ser detenido Kovac se le encontró un millón de coronas húngaras.

El Reich va a pagar los daños de guerra a Luxemburgo.

LUXEMBURGO.—En la cuestión de los daños de guerra a cargo de Alemania en relación con los intereses luxemburgueses, el acuerdo definitivo entre ambos Gobiernos parece inmediato. Parece que los pagos podrán efectuarse el mes de febrero próximo.

LOTERIAL NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Primer premio: 9 813, Barcelona, Madrid, Málaga. Segundo: 18 077, Madrid, Manresa, Segovia. Tercero: 12 747, Madrid, Barcelona, Málaga. Cuarto: 26 689, Madrid.

Precedidos con 6.000 pesetas: 20 389, Almería, Jerez, Gijón; 13 350, Madrid; 12 040, Madrid, Astillero, Antequera; 1 748, Calasparra, Madrid; 12 584, Ceuta, Gijón, Barcelona; 18 018, Madrid, Lugo Reus; 5 234, Valencia, Ferrol, Bilbao; 14.309, Madrid, Cádiz, Barcelona; 26 365, Madrid, y 14.062, Gijón, Madrid.

CENTENA

842 573 384 763 536 729 446 541 482 363 279 52 040 107 360 819 341 451 077 682 580 259 338 630 945 358 042 926 425 252 866 059 548 627 260 694 523 601 965

MIL

721 444 661 705 368 376 737 146 372 841 708 758 763 365 684 961 219 464 583 210 230 485 006 082 855 343 851 484 762 116 499 883 508 888 713 777 981 690 631 930 399 467 902

DOS MIL

270 150 461 810 112 149 892 741 169 906 266 618 825 575 983 359 180 261 308 097 291 367 598 145 806 923 044 434 562 632 384 975 285 525

TRES MIL

631 752 241 358 469 520 568 964 568 964 372 667 819 441 718 640 512 423 233 975 020 779 695 884 363 081 994 635 576 713 142 414 735 879 566 034 911 865 766 012 229 194 467 748

CUATRO MIL

406 772 038 576 932 363 512 320 862 900 245 792 776 396 288 430 890 261 364 752 871 682 151 834 659 663 613 327 225 193 569 849 175

CINCO MIL

585 765 408 402 822 122 936 384 292 013 040 174 812 231 796 134 856 979 022 050 410 301 711 311 811 044 987 608 014 843 463 601 056 501 881 177 729 786 515 265 848 196 877 569 127 624

SEIS MIL

560 109 034 026 539 652 507 680 149 115 738 036 751 390 041 231 258 941 080 579 910 622 656 187 949 906 346 670 177 524 219 768 329 536

SIETE MIL

827 804 513 680 696 220 191 558 087 865 487 923 070 002 978 241 444 989 628 108 166 841 747 055 295 736 762

OCHO MIL

126 554 903 319 067 792 766 009 043 546 298 104 072 125 732 351 430 862 338 014 505 166 785 040 757 300 717 695 906 611 244 727 515 090 413 971 369 112 782 842

NOVE MIL

003 846 532 574 905 129 098 442 366 392 053 422 779 502 885 511 454 886 412 786 652 908 116 698 500 113 711 682 857 712 158 537 922 880 487 505 989 287 927 142 831

DIEZ MIL

648 213 776 132 879 390 053 150 243 422 925 539 279 475 019 620 305 065 967 821 280 771 235 427 073 814 198 631 961 739 715 497 742 567 675

ONCE MIL

024 257 990 896 821 621 296 783 159 070 165 632 398 597 162 752 723 094 860 449 512 928 469 058 670 681 815 539

DOCE MIL

887 493 414 790 530 721 655 605 607 182 466 096 246 504 552 435 268 324 713 089 567 399 463 871 229 987 460 573 952 176 891 139 202 751 691 758 283 880 668 878 212

TRECE MIL

293 684 021 220 429 259 544 605 607 182 466 096 246 504 700 104 447 029 017 532 862 587 777 866 936 349 619 298 902 345 494 291 608 327 299 919 207 683 284 572 330 850 580 291 799 837 848

CATORCE MIL

756 905 409 144 397 789 819 718 279 213 557 061 068 081 351 940 507 056 000 776 073 682 043 907 588 114 995 864 813 697 852 830 994 783 540

VEINTITRES MIL

886 987 800 669 472 218 585 356 983 605 251 044 290 007 585 568 989 667 030 113 070 141 229 554 703 224 977 968 831 598 245 326 551 181 254 999 243 516 427 182 109 796 742 287 072 905 113 808 028 276 508 644 237 707

VEINTICUATRO MIL

053 938 554 894 158 128 759 648 207 509 134 621 887 456 087 756 013 241 405 785 890 048 358 704 089 791 752 205 561 753 909 351 711 166 284 243

VEINTICINCO MIL

828 684 022 488 601 025 021 394 816 103 459 654 983 125 366 281 280 741 137 398 523 535 158 623 691 888 513 942 101 751 316 453 682 270 329 636 135 932 565

VEINTISIXE MIL

643 522 086 058 152 693 419 570 493 815 487 583 067 200 540 165 873 265 797 415 965 914 139 109 990 928 979 080 524 607 828

VEINTISIETE MIL

410 226 647 574 540 783 781 957 538 853 429 561 441 364 420 816 325 824 307 344 637 566 710 515 034 531 090 721 815 708 714 353 067 922 610 194 608 782 989 168 161 023 025 060 101 901 424 584 757

VEINTIOCHO MIL

916 065 201 703 417 356 208 901 362 716 523 202 527 289 352 272 598 984 199 376 524 355 038 007 798 056 166 579 587 059 268 411 276 607 010 024 979 036 144 992 897

VEINTINUEVE MIL

780 427 226 349 532 168 884 806 608 378 719 735 644 777 848 765 590 897 802 557 472 576 828 485 685 025 407 447 732 810 012 066 743 474 809 853 782 854

LA AURORA CONFITERIA Y ULTRAMARINOS

Burgos, 8, esq. a la 1.ª Alameda-Teléfono 812 Bombonera selecta -Oaramerlería fina.

Por no poder hacer frente a unos vencimientos, mata a su esposa y se suicida.

PARIS.—Comunican de Chateauf Thierry que Roberto Berlot, de 24 años, gerente de la sucursal de los Establecimientos Manroy, no pudiendo hacer frente a unos vencimientos aprovechó el sueño de su esposa, de 33 años, para matarla de un tiro de revólver disparado a bojarro en la cabeza.

Después se acostó junto al cadáver de su mujer, y con la misma pistola se dispuso a un tiro en la cabeza, muriendo en el acto.

Se ha autorizado la importación de vinos españoles en el Uruguay.

MADRID.—En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota a los periodistas, anunciando que merced a las gestiones realizadas por la Legación española en Montevideo, se ha conseguido que el Gobierno del Uruguay autorice la importación en aquella República de vinos españoles finos y extrafinos, siempre que la cantidad de sulfato no exceda de cuatro gramos por litro.

El señor Yanguas habla con los periodistas.

MADRID.—Esta mañana visitaron al ministro de Estado los ministros de Egipto y China en Madrid. Más tarde el señor Yanguas conversó con los periodistas, a los que manifestó que había sido cumplimentado por los aviadores señores Franco, Ruiz

de Alda y Durán, que se proponen realizar el arriesgado raid España-Buenos Aires.

Agregó que había enviado telegramas a los representantes de España en América con objeto de que den todas las facilidades y pongan a disposición de los aviadores españoles todos los medios que requieran para la más fácil realización de su viaje aéreo.

También dijo el señor Yanguas a los periodistas que las estaciones radiotelegráficas a fin de que durante el viaje de los aviares españoles a la Argentina, comuniquen a éstos por radio, todas las noticias que tengan sobre cambios meteorológicos.

Se explica la gestión para recabar del marqués de Valdecilla el importante donativo que ha concedido a la Universidad Central.

MADRID.—El «Debate» de hoy publica una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el secretario de la Universidad Central, don Francisco de Castro, encaminada únicamente a descubrir quien era el generoso autor del donativo de 926.000 pesetas concedido a la Universidad Central.

Se sabe ya que el donante es el ilustre montañés don Ramón Pelayo, marqués de Valdecilla y la gestión del asunto la ha explicado el señor Castro en la forma siguiente:

Hace algún tiempo que el rector de la Universidad pensó en adquirir una casa contigua a la Universidad, propiedad del marqués de Bendaña, con el propósito de ampliar el edificio de dicho centro de enseñanza superior.

Esto lo logró el doctor Carracido del Estado, así como la adquisición de un solar inmediato, que mide 10.000 pies.

Decidió entonces realizar gestiones para la construcción de un pabellón destinado a biblioteca de las diversas Facultades de la Universidad, y el doctor Carracido, acordándose del marqués de Valdecilla, interesado de éste el apoyo necesario para llevar a la práctica sus proyectos, enviándole a tal efecto planos y tal clase de detalles con una carta tan cariñosa como expresiva.

El marqués de Valdecilla leyó la carta de Carracido y con todo interés examinó los planos que le fueron enviados, constándole al rector de la Universidad podía ir a verle a su finca, ya que a él, por encontrarse enfermo, le era de todo punto imposible trasladarse a Madrid, y para jello le enviaba un itinerario de la forma en que debía verificar el viaje.

Como tampoco el doctor Carracido podía realizar el viaje a Valdecilla por sus achaques, comisionó al cateórico señor Gascón y Marín y al secretario de la Universidad señor Castro, para que en su nombre realizaran la visita al generoso donante montañés.

Ambos llegaron a la espléndida finca del marqués de Valdecilla y después de estar hablando unos quince minutos con él, el filántropo montañés les entregó, ante la admiración de los interesados un cheque de 926.000 pesetas.

Los señores Gascón y Marín y Castro, no saliendo de su asombro, sólo pudieron expresar al marqués la gratitud del claustro de profesores de la Universidad Central por tan generoso como espléndido donativo.

En la brevísima conversación que celebraron los comisionados con el marqués de Valdecilla, éste les expresó su voluntad de que para la ejecución de las obras se forme una Comisión presidida por el doctor Carracido, en la que habrán

de figurar decanos de las distintas Facultades y un catedrático de cada una de ellas, además el señor Gascón y Marín y como secretario, el que lo es de la Universidad, señor Castro.

El donante delega en los comisionados que formarán dicha Junta, la ejecución de las obras, que pueden hacer por contratos en la forma que juzguen más conveniente para la construcción del nuevo edificio, que habrá de ser entregado al Estado una vez que esté terminado.

En la Universidad ha producido gran revuelo y alegría la noticia de la concesión de tan importante donativo no sólo por la cuantía de la cantidad sino porque se confía que el generoso ejemplo del donante pueda ser imitado por otros potentados para llegar a la consecución del ideal de que se construya una nueva Universidad Central que resulte digna de la capital de España.

Los aviadores que irán a la Argentina se despiden del Rey.

MADRID.—Esta tarde se despidieron a Palacio a despedirse del Soberano los aviadores militares comandante Franco, capitán Ruiz Alda y teniente de navío Durán, con los que don Alfonso conversó durante media hora.

A la salida el comandante Franco manifestó a los periodistas que el monarca les había acogido con gran cariño, preguntándoles sobre detalles de su proyectado viaje, tales como las etapas a realizar, el cargamento que llevaban, etc.

Don Alfonso expresó su satisfacción por el proyectado viaje, que revela la importancia que la aviación ha conseguido en España, y les encargó que a su llegada a la Argentina hicieran presente el saludo a aquel pueblo hermano en nombre de la España madre.

Al despedirlos, expresó sus deseos de que el viaje lo realicen con toda felicidad.

Después agregó el comandante Franco que a despedirlos les alabo Palos, desde donde partirán, irán el general jefe del cuerpo de Aviación señor Soriano y las autoridades del departamento marítimo de Cádiz.

De este último puerto salió con rumbo a Ceuta el Cabo Verde el destructor Alcedo.

BOLSAS

COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS Cédulas del Banco Hipotecario por 100, 98,60, 6 por 10.000.

ACCIONES S. A. Nueva Mont